

北醫大口腔醫學院舉辦2023年第2屆「牙裡思多得創新創意研究競賽」

臺北醫學大學口腔醫學院於 2023 年 7 月 8 日舉辦「第 2 屆牙裡思多得國際口腔科學創新創意研究競賽」，邀請各界人士，發揮個人或團隊的創新創意力，腦力激盪，相互切磋，共同創造口腔科學的發展與進步。此次競賽主題以「口腔科學永續發展」為主軸，內容橫跨口腔醫學、醫療服務、數位牙科、大數據、AR/VR 與人工智能等領域，邀請參賽者發揮創意，提出各種創意構想。



本競賽透過演說、展示與交流來激發口腔科學領域創新之潛力，尋求突破與發展，以期共同進步、展望未來，分個人與團隊競賽。競賽有 4 大組別，包括：口腔科學研究創意競賽高中職組（以下簡稱「高中職組」）、口腔科學研究創意競賽大專組（以下簡稱「大專組」）、國際口腔科學研究論文競賽組（以下簡稱「國際論文組」）及口腔臨床暨產業創新/創業/服務競賽組（以下簡稱「臨床暨產業組」）。【左圖：口腔醫學院鄭信忠院長於開幕式致辭（左圖），評審師長與參賽隊伍合影（右圖）】

參賽成員來自全臺各地，對口腔科學感興趣的高中職、大專院校學生、教師團隊、新創團隊等，還有國外的科研學者參賽，與國內牙醫學系隊伍相互切磋、一較高下。此次共 44 組參賽，其中 24 組共 47 人通過初賽進入決賽，參與相當踴躍，競爭非常激烈。

最後，高中職組由「一口療牙」隊獲得冠軍，大專組由「什麼叉子？」隊奪冠，國際論文組由「Three-dimensional Smiles」隊取得冠軍，臨床暨產業組的冠軍則由「媽媽的乖寶寶隊」獲得。其中「媽媽的乖寶寶隊」吳泓杰同學（本校牙醫學系碩士班一年級）表示，本次參賽除了感謝臺北醫學大學口腔醫學院外，讓他收穫良多。他同時感謝黃豪銘教授提供實驗室，讓其無後顧之憂的進行研究與實驗，最後獲得冠軍。由於這次是他第一次參賽，看見其他的參賽同學們相繼提出許多有創意的點子，確實讓人備感壓力，最後評審們所給的建議都非常的專業，讓其日後的研究有更明確的目標。【右圖：口腔醫學院黃豪銘副院長（左）頒發獎牌給臨床暨產業組冠軍得主吳泓杰同學（右）】





國際論文組女性菁英獎得主簡郁庭同學（本校牙醫學系碩士班二年級）表示，這次參加牙裡思多得競賽主要是出於對口腔生物醫學研究的興趣和對外泌體鑑定，以及在細胞通訊中重要作用的好奇心。這塊領域不斷發展讓她深受啟發，也想在競賽過程中和參賽的選手、評審交流。而在研究的過程裡，其也體會到外泌體研究的複雜和挑戰性，也體驗到了科學研究的滿足及成就感。她認為參加這次競賽是一個很棒的經歷，希望未來還有機會繼續參與。

【左圖：口腔醫學院陳立昇副院長（左）頒發獎牌給國際論文組女性菁英獎簡郁庭同學（右）】

獲獎團隊皆頒發獎牌、獎金，委員對於各團隊的研究表現給予肯定與建議，希望牙裡思多得創新創意研究競賽，繼續吸引年輕學子對於口腔科學研究的興趣，強化未來臺灣口腔生醫新創領域的實力，也善盡北醫大在口腔醫學永續發展的社會責任。（文/口腔醫學院）



● [第2屆牙裡思多得國際口腔科學創新創意研究競賽獲獎名單](#)